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V Praze dne 18. října 2024 

   Č.j.: 2024/075/GŘ 

 

 

Vážený pane předsedo vlády, 

 

dovolte nám, abychom se na Vás touto cestou obrátili jménem Asociace malých a středních 

podniků a živnostníků ČR. Jak už z názvu naší asociace vyplývá, je nám ctí reprezentovat zájmy 

skupiny mající neopominutelné postavení nejen mezi podnikateli, neboť zastřešujeme malé                    

a střední podniky (MSP), živnostníky a dále spolky, cechy a sdružení zastupující konkrétní 

profesní zájmy. Tedy skupinu podnikatelů, která je z hlediska počtu subjektů největší, skupinu 

mající esenciální podíl na zachování a rozvoji ekonomických zájmů státu. Naše asociace i proto 

dlouhodobě usiluje mj. o zvýšení stability právního prostředí a předvídatelnost právního 

prostředí, což také úzce souvisí i s oblastí regulace účetnictví. 

 

Jak víte, již v říjnu 2022 bylo ukončeno připomínkové řízení k návrhu zákona o účetnictví, který 

měl tuzemské právní předpisy mj. přiblížit mezinárodním účetním standardům a celkově 

přináší rozsáhlé změny, vč. metodiky. Celý předmětný zákon byl přepracován, nešlo tedy 

pouze o jakousi dílčí změnu, nýbrž o nový komplexní návrh, který měl být následně promítnut 

do souvisejících (mj. prováděcích) vyhlášek, přičemž i jejich obsah má zcela zásadní praktické 

dopady. 

 

Bohužel jsme nuceni konstatovat, že v rozporu s oprávněnými očekáváními odborné 

veřejnosti i široké podnikatelské veřejnosti, intenzivně vnímáme, že nejen vláda, ale ani 

další odpovědné subjekty, dostatečně nekomunikují stav rozpracovanosti zákona                                

o účetnictví (a souvisejících předpisů), a to již řadu posledních měsíců, přestože k chystaným 

změnám má dojít s účinky již k 1. lednu 2025! Obáváme se proto, že následkem takto 

realizovaného legislativního procesu a nekomunikace, nemůže být k uvedenému datu 

podnikatelské veřejnosti doručeno funkční a proveditelné řešení a ohrožena může být 

proveditelnost předmětného předpisu i k 1. lednu 2026. 

 

Zdvořile připomínáme, že většina malých a středních podniků ze své podstaty nemá žádná 

specializovaná oddělení k podpoře a zajištění své činnosti, natožpak briskní implementaci 
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náhlých či nekomunikovaných legislativních změn. Totéž ovšem můžeme konstatovat také                       

o menších účetních firmách. Naopak, malé a střední podniky bývají samy sobě zároveň 

účetním, právníkem, obchodníkem, či marketérem, nadto zatíženým značnou byrokracií. 

 

Dovolte nám proto, abychom touto cestou vyjádřili znepokojení nad skutečností, že o tak 

zásadním tématu jako je změna regulativy účetnictví, bohužel jak vláda, tak 

ministerstvo financí, nekomunikuje dostatečně.  Podotýkáme, že absencí řádné komunikace 

může docházet k nežádoucímu nárůstu právní nejistoty a snížení předvídatelnosti práva, v již 

tak komplikovaném podnikatelském prostředí. Přitom právě stabilita a předvídatelnost práva 

(v tomto případě účetního prostředí) jsou klíčovými atributy atraktivity podnikatelského 

prostředí v ČR, a to nejen pro zahraniční investory. 

 

Proto považujeme za zásadní, aby byly dotčené subjekty (tedy nejen odborná veřejnost) řádně 

a v dostatečném předstihu seznamovány nejen s tím, jakým způsobem se právní regulace 

dané oblasti bude měnit, ale také jaké konkrétní změny a s jakou platností a účinností jsou 

zamýšleny. Považujeme za nezbytné, aby tyto informace byly patřičně avizovány                                     

a diskutovány s odbornými účetními organizacemi a tyto mohly následně být přeneseny na 

členskou základnu těchto organizací. 

 

Rádi bychom Vás touto cestou vyzvali, aby byla směrem k odborné veřejnosti i široké 

podnikatelské veřejnosti zajištěna náležitá a kvalifikovaná komunikace, týkající se 

připravované novely zákona o účetnictví. 

 

S úctou 

 

Dr. Ing. Josef Jaroš, MBA, v.r. 

předseda představenstva 

 

 

 

Vážený pan 

Petr Fiala 

předseda vlády ČR 

Úřad vlády České republiky 

nábřeží Edvarda Beneše 128/4  

118 01  Praha 1 
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